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Положение 

о конкурсе «Родительский коллектив года»

1. Общие положения
Данный конкурс выявляет лучший родительский коллектив среди групп дошкольного образовательного учреждения «Полазненская средняя общеобразовательная школа №3»
Родительский коллектив - это объединение людей, имеющих статус родителей, и лиц их заменяющих, объединенных единой согласованной целью: создание условий для качественного образования детей.

Учредителями конкурса являются совет деловых родителей и администрация образовательного учреждения.

Конкурс является механизмом вовлечения семей дошкольников в образовательный 
процесс, способствует созданию
 коллектива единомышленников.

Конкурс проводится ежегодно, с сентября по май, на основании плана работы школы и данного положения.

2. Цель и задачи конкурса
Основной    целью    конкурса   является    развитие   активности семей дошкольников в создании условий для качественного образования детей. Задачи:

- Определить содержание деятельности родителей по созданию условий для качественного образования детей;

- Отработать карту активности семей дошкольников;

- Выработать критерии оценки родительского коллектива;

- Выявить и поощрить лучший родительский коллектив.

3. Содержание и формы проведения конкурса
Содержанием конкурса является деятельность родителей дошкольников по созданию условий для качественного образования детей.

Номинации конкурса определяются в соответствии с направлениями данной деятельности.

Номинация «Умники и умницы» предполагает создание родителями развивающей среды для дошкольников в образовательном учреждении и дома; приобретение, оформление обучающих игр, игрушек, учебных пособий , книг для занятий с детьми.

Номинация «Отзывчивое сердце» включает в себя оказание помощи образовательному учреждению в уборке и озеленении территории детского сада, в создании игровых тренажеров, площадок, зимних городков.

Номинация «Теплый дом» предполагает обеспечение уюта в детских помещениях учреждения и дома, доброго микроклимата во взаимоотношениях организацию домашних вечеров, семейных посиделок, проведение акций «Забота о ближнем».

Номинация «Отличники детства» способствует вовлечению мам и пап в занятия школы родительской любви, приобретению ими знаний по основам семейного уклада и родительской культуры.

Номинация «Физкультура, спорт, здоровье» включает проведение среди семей дошкольников спортивных мероприятий, оздоровительных акций, обмен опытом семейного воспитания по вопросам закаливания детей и формирование навыков здорового образа жизни.

Основанием для определения лучшего родительского коллектива является карта активности семей дошкольников. Карта активности ведется родительским активом и воспитателями группы, содержит информацию о конкретных делах родителей дошкольников по созданию условия для качественного образования, а так же данные об участии каждой семьи в делах коллектива группы.

Для определения вклада родителей в жизнь группы дошкольников используются условные обозначения : О - «организатор», У - «участник», Н -«наблюдатель». Против фамилии семьи, не принимающей участие В делах группы ставится прочерк.

4. Подведение итогов конкурса
Для подведения итогов конкурса учредителями создается комиссия.

За месяц до определения победителей члены комиссии проводят встречи, собеседования с родительским активом группы.

На уровне группы для подведения итогов конкурса организуется неделя самопрезентаций, на уровне образовательного учреждения- творческий отчет родительских коллективов - победителей в номинациях.

Победители в номинациях определяются по следующим критериям:

- Участие не менее 65% родителей группы в  конкретном направлении деятельности родителей по созданию условий  для качественного образования детей.

- Наличие иллюстративного материала: фоторепортажи, портфолио семей, видеоматериалы, информационные стенды.

- Оформление отзывов и рекомендаций педагогов групп.

Победителем конкурса становится коллектив, занявший первое место в двух и более номинациях.

Учредители организуют церемонию награждения участников конкурса.

