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Положение конкурса «Мама года»

1. Общие  положения

 Данный  конкурс выявляет   лучших  мам  среди родителей детей  школьного  образовательного учреждения МОУ «Полазненская средняя общеобразовательная школа №3»
Учредителями  конкурса  являются совет  деловых  родителей  и   администрация образовательного  учреждения.

Конкурс  является механизмом  вовлечения  семей школьников в  образовательный  процесс, выявления  и  представления  опыта  воспитания лучших   родителей школы.

        Конкурс  проводится ежегодно, с сентября  по  май, на  основании плана  работы школы  и  данного  положения.

2. Цель  и задачи  конкурса

Основной  целью  конкурса  является  развитие  активности семей школьников в создании  условий для  качественного образования  детей.

Задачи:

1.Выявить и  поощрить  лучших мам  школьников.

2.Популяризировать   опыт  семейного  воспитания.

3. Содержание  и  формы  проведения  конкурса

Содержанием  конкурса  является  деятельность мам школьников по  созданию условий для  качественного образования детей.

Номинации  конкурса  определяются  в  соответствии  с  направлениями данной деятельности.

        Номинация  «Мама -  мудрая, добрая  и  понимающая»  способствует вовлечению  мам   в занятия  школы родительской  любви, приобретению  ими знаний  по  основам семейного  уклада и  родительской   культуры.

        Номинация  «Мама – золотые  руки»  предполагает участие  мам  в  выставках   работ  по  рукоделию, дизайну,  представление парада моделей  детской  одежды.

        Номинация  «Мамина  вкуснятина» включает  организацию  мамами детских  праздников  с  угощениями,  участие  в выставке-дегустации  блюд 

         Номинация  «Самая  стильная  и  женственная  мама» предполагает представление фасонов  одежды  для  взрослых  и  детей,    варианты  оформления  и  сервировки   праздничного  стола, групповой  комнаты, праздничного   костюма.

         Номинация «Мама – сказочница»  способствует  обогащению  речевого  опыта  детей и  родителей:  знание  мамами  сказок, загадок, колыбельных  песен,   совместное  сочинение  рассказов  и  сказок,  выразительное  чтение стихотворений.

        Номинация  «Мама – талант и  одаренность»  предполагает  представление всевозможных   увлечений  мам (танцевальные  и  певческие   способности,  оригинальные   увлечения)  и  представление  их  в  разных    делах  класса  и  школы.

        Основанием для  определения  лучших мам  является карта  активности  семей дошкольников. Карта  активности ведется родительским  активом и  воспитателями группы, содержит информацию  о конкретных  делах  родителей  школьников по  созданию  условия  для качественного образования, а  так же  данные  об  участии каждой  семьи в  делах  коллектива  группы.

Для  определения  вклада  родителей в жизнь  группы школьников используются  условные  обозначения: О – «организатор»,  У – «участник»,  Н – «наблюдатель». Против фамилии  семьи, не  принимающей участие в делах  класса, ставится прочерк.

4. Подведение  итогов  конкурса.

Для  подведения  итогов  конкурса учредителями создается комиссия.

За  месяц  до определения победителей члены комиссии  проводят  встречи, собеседования с мамами школьников. 

На  уровне  группы для  подведения итогов конкурса организуется  неделя самопрезентаций,   на  уровне образовательного  учреждения -  итоговый  конкурс и  галаконцерт.

2. Победители  в номинациях  определяются по следующим  критериям:                                   Участие мам в  большей  части   дел  класса  и  школы,  организация  и  проведения  одного  из них.
3. Победа в  итоговом  конкурсе, участие  в  галаконцерте.

4. Наличие  иллюстративного материала: фоторепортажи, портфолио  семей, видеоматериалы.

5. Оформление  отзывов  и рекомендаций  педагогов  групп. 

Учредители   организуют   церемонию  награждения  участников  конкурса.

