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Положение «О школе родительского актива»

1.Общее положение
Школа родительского актива - это добровольное объединение членов классных родительских комитетов 1, 2, 3, 5 классов общеобразовательной школы, возникшее в результате волеизъявления отцов и матерей, заинтересованных в развитии личности своих детей, в создании для них благоприятных условий дома и в школе через повышение своей педагогической культуры.
«Школа» строит свою деятельность на основе Конвенции о правах ребенка, Декларации ООН по правам человека, данного Положения и образовательной программы школы
2.
Цели и задачи «школы»
Главной целью «школы» является освоение родителями роли участников образовательного процесса через систему повышения педагогической культуры членов родительских комитетов 1,2,3,5 классов.
В интересах развития личности ребенка школа родительского актива ставит следующие задачи:
1. Развить родительскую рефлексию;
2. Научить мам и пал создавать условия для развития личности ребенка
дома и в школе;
3. Сформировать у родителей потребность в создании родительской
организации - активного участника образовательного процесса.
3. Содержание и формы работы школы родительского актива
Деятельность «школы» определяется данным Положением и образовательной программой школы.
Основным содержанием деятельности «школы» является повышение педагогической культуры членов родительских комитетов 1,2, 3, 5 классов.
В обучении родительского актива используются личностно-ориентированные образовательные технологии, в основе занятий -деятельностный подход.
Обучающиеся родители делятся на 4 учебные группы: - 1-е, 2-е, 3-е, 5-е классы, Занятия в школе проводятся в течение двух лет в третью субботу месяца и являются открытыми для всех желающих.
· На   второй   год   обучения   школа   родительского   актива   открывает педагогические мастерские для всех желающих родителей: 
· «Организация семейного туризма»; 
· «Составление родословной семьи»; 
· «Создание ситуации успеха для ребенка»; 

· «Разрешение семейных конфликтов» 
· «Праздники в семье».
И начинает работу консультационный пункт по вопросам организации совместной деятельности взрослых и детей. Дежурство в консультпункте и работа в педмастерских организуется лучшими слушателями первого года обучения.
С целью методического обеспечения образовательного процесса и практической деятельности родительского актива при «школе» создается методический совет из числа учителей, работающих в 1,2, 3,5 классах.
Занятия в школе родительского актива могут быть как индивидуальными, так и групповыми, проходить в форме лекций, «круглого стола», практикума, конкретного дела и т.д. Продолжительность учебного дня - 4 часа
По окончании каждого занятия идет индивидуальная и коллективная рефлексия, учащиеся «школы» определяются с самооценкой и с выбором домашнего задания: что конкретного в течение следующего месяца они организуют с детьми и родителями своего класса и в своей семье.
В конце первого учебного года по итогам занятий среди родителей проводится взаимозачет в форме само презентации родительских комитетов, по окончании второго учебного года - самоаттестация и аттестация школы родительского актива. Выпускникам-родителям выдается сертификат «Родитель-педагог».
4.  Руководство школой родительского актива
Руководит деятельностью «школы» совет в количестве 3-5 человек, выбранных путем голосования из числа родителей и учителей 1, 2, 3, 5 классов на первом занятии.
Председатель совета «школы» согласует со слушателями программу занятий, режим работы и расписание, несет персональную ответственность за выполнение образовательной программы «Добрые открытия».
Члены совета «школы» создают необходимые условия для проведения занятий и неформального содержательного общения родителей.
«Школа» со временем может иметь свою символику, атрибуты и традиции.
Вопрос о реорганизации и закрытии «школы» решается на общем сборе родительского актива 1,2,3, 5 классов.
