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Положение

«Об единых подходах в работе педагогического коллектива школы с органами родительского самоуправления»

1. Общие положения
Данное Положение обосновано необходимостью, создать условия для развития родительского самоуправления в школе с целью формирования деловых партнерских отношений педагогического коллектива и семьи.
Положение разработано на основании методических рекомендаций Министерства образования Российской Федерации «О взаимодействии образовательного учреждения с семьей» и Устава МОУ школы.

2. Структура органов родительского самоуправления
Структура органов родительского самоуправления школы включает в себя:
· 
на уровне класса - родительский комитет в количестве 5 человек.
Работу комитета возглавляет председатель, избранный на первом заседании.
Данный орган самоуправления является исполнительным органом собрания
родителей класса.
· на   уровне   школы   - общешкольный  родительский  комитет  в
количестве 9-15 человек. Возглавляет комитет председатель, избранный на
первом заседании.
Данный орган самоуправления является исполнительным органом конференции актива родителей, которая проводится один раз в два года.
Главной задачей органов родительского самоуправления является организация жизни коллектива родителей и детей.
Родительские комитеты строят свою работу на основании Положений, утвержденных конференцией родительского актива и согласованных с педагогическим коллективом.

3. Принципы взаимодействия педагогического коллектива и органов родительского самоуправления
Взаимодействие педагогов и органов родительского самоуправления
строится на следующих принципах:

· взаимное доверие и уважение;
· четкое определение прав и обязанностей родительского актива и педагогов;
· деловое сотрудничество.
4. Роль    педагогов     в    работе    с    органами    родительского
самоуправления
Классный руководитель на первом уровне развития родительского комитета обучает его членов планировать, организовывать, проводить, анализировать мероприятия. С этой целью учитель работает как с комитетом в целом, так и индивидуально с каждым членом данного органу самоуправления.
На втором уровне развития родительского актива классный руководитель является консультантом, учит планировать и организовывать учебные циклы.
На третьем уровне классный родительский комитет работает самостоятельно, на полном доверии по согласованному с классным руководителем плану.
На всех трех уровнях развития актива классный руководитель имеет право выйти на комитет со своими предложениями, идеями по организации жизни коллектива родителей и детей.
Работу общешкольного родительского комитета курирует заместитель директора, в функционале которого закреплены данные полномочия.
Заместитель директора выстраивает свои отношения с общешкольным родительским комитетом как деловой партнер, посредник между коллективом педагогов и родителей.

5. Права органов родительского самоуправления

Органы родительского самоуправления имеют право:

· присутствовать  и  принимать участие  в  работе  малых  педсоветов,
· совещаний при директоре, педагогических советов по вопросам организации жизнедеятельности родительских и ученических коллективов;
· выходить со своими идеями и предложениями по улучшению работы класса, школы, как на классного руководителя, так и на директора школы;
· ходатайствовать перед администрацией школы о проведении дисциплинарных расследований деятельности работников учреждения, нарушающих и ущемляющих права ребенка и родителей;
· получать от классного руководителя, директора школы необходимую информацию для деятельности органов родительского самоуправления информацию;
· защищать интересы школы, используя влияние общественности.
6. Создание условий для развития родительского самоуправления
Для    повышения    эффективности    работы    органов    родительского
самоуправления в школе:
· организуется обучение классных родительских комитетов по специально разработанной образовательной программе;
· создается система поощрения классных руководителей и членов родительского актива за работу по развитию самоуправления;
· проводится смотр-конкурс на лучший родительский комитет.
Единые (согласованные)  требования к родителям школьников

Основными участниками учебно-воспитательного процесса являются учитель, ученик, родитель. Данный документ регулирует отношения родителей со школой (учителями, учениками и другими родителями).

1. Родитель заботиться о своем физическом и психическом здоровье своего ребенка. С уважением относится к его личности и интересам. Родитель занимается воспитанием своего ребенка и помогает ему учиться.

2. Родитель выполняет требования администрации, классного руководителя, учителей, определенные Уставом школы.

3. Родитель интересуется жизнью школы, класса, оказывает посильную помощь, в том числе материальную. Сотрудничает со школой в учебно-воспитательном процессе.

4. Родитель несет ответственность за действия ребенка (в том числе, в случае нанесения им физического, морального ущерба).

5. Родитель посещает родительские собрания – органы самоуправления, выполняет принятые решения.

6. 6.Родитель с уважением относится ко всем участникам учебно-воспитательного процесса и стремится к сотрудничеству с ними через доброжелательное, корректное общение. В случае возникновения конфликта, родитель стремится к его разрешению, не вовлекая в него ребенка.

7. Родитель заботиться о своем физическом и душевном здоровье. Стремиться повышать свой культурный уровень, так как является примером для своего ребенка.

