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Положение
об Управляющем совете МОУ «Полазненской средней общеобразовательной школы №3»
I. Общие положения

Управляющий совет – коллегиальный государственно-общественный орган управления в образовательном пространстве школы.
Управляющий совет определяет стратегию развития образовательного учреждения, формирует заказ местного сообщества на образовательные услуги для детского и взрослого населения и обеспечивает условия для их качественного исполнения.

В состав управляющего совета избираются влиятельные, добропорядочные, неравнодушные к проблемам образования люди с организаторскими способностями. Согласием работать в органе управления кандидат в состав управляющего совета оказывает честь образовательному учреждению.
Директор школы входит в состав совета по должности.
Срок деятельности, количественный состав управляющего совета и порядок избрания его членов определяется Положением «О выборах управляющего совета общеобразовательного учреждения».
Управляющий совет в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ, законом РФ «Об образовании», решениями и рекомендациями районной Коллегии Управляющих Советов, Уставом школы и данным Положением.
Управляющий совет работает на основе Соглашений о деловом партнерстве с земским собранием, с Учредителем образовательного учреждения, по своей деятельности подотчетен общему сбору местного сообщества.
Руководит работой совета председатель, избранный путем простого голосования на первом заседании.

II. Цель и задачи деятельности УС
Основной целью УС является формирование заказа местного сообщества на образовательные услуги для детского и взрослого населения и создание условий для их качественного выполнения педагогическим коллективом школы.
Для реализации цели УС решает следующие задачи:

· согласовывает с местным сообществом, Земским собранием, учредителем стратегию развития образовательного учреждения;
· способствует созданию и укреплению материально-технической базы ОУ;

· отслеживает результаты финансово-экономической деятельности ОУ и стимулирования труда его педагогических работников;
· держит на постоянном контроле вопросы безопасности жизни и здоровья участников образовательного процесса;
· оказывает помощь педагогическому коллективу в формировании школьного уклада и имиджа ОУ.

III. Содержание и формы работы Управляющего совета
Содержание деятельности управляющего совета определяется планом работы на учебный год, составленного на основании Соглашений о деловом партнерстве с Земским собранием и Учредителем ОУ, решений и рекомендации районной Коллегии Управляющих советов.
Основной формой работы УС является заседание, которое проводится по мере необходимости, но не ранее одного раза в три месяца.

УС определяет стратегию развития ОУ через анкетирование, опрос детского и взрослого населения, организацию ежегодного публичного отчета администрации школы, обсуждение на деловых встречах родительской и педагогической общественности итогов работы образовательного учреждения согласно Положению «Об оценке деятельности ОУ школы по выполнению социального Заказа», разработку программы развития школы с последующим ее утверждением и контролем за ходом ее реализации.
Управляющий совет способствует созданию и укреплению материально-технической базы ОУ: согласует с учредителем смету и объем ремонтных работ школьного здания, техническое оснащение учебных помещений, положение библиотечного фонда.
Управляющий совет отслеживает результаты финансово-экономической деятельности ОУ: согласует с Земским собранием бюджет школы и контролирует его постатейное расходование (использование?); определяет кандидатуру подрядчика в ремонте школы, а также целесообразность аренды школьного здания и оборудования, по возможности привлекает внебюджетные средства и утверждает направления и порядок их расходования, по представлению директора школы  утверждает стимулирующие доплаты и поощрения педагогических работников.
Управляющий совет держит на постоянном контроле вопросы безопасности жизни и здоровья участников образовательного процесса: организует рейды, заслушивает школьного врача о результатах мониторинга здоровья детей, родительский актив о формировании здорового образа жизни в семьях учащихся и в образовательном учреждении. При необходимости является инициатором разработки комплексной программы «Здоровье».
Управляющий совет оказывает помощь педагогическому коллективу в формировании школьного уклада и имиджа ОУ: через интервьюирование, собеседование, круглые столы с участниками образовательного процесса определяет содержание деятельности государственных, общественных и государственно-общественных органов, способствует закреплению структуры управления ОУ, их права и обязанностей в локальных актах школы; инициирует заключение Соглашений о деловом партнерстве между администрацией школы с родительским активом, а Советом старшеклассников, с учительским коллективом на предстоящий учебный год; разрабатывает и утверждает нормы этнических отношений между учащимися, педагогами, родителями в локальных актах «Об этике учителя», «Об этике родителя», «Об этике учащегося».
УС через совместную деятельность с Земским собранием обеспечивает добрый имидж школы: способствует деятельности ОУ в роли культурно-образовательного центра местного сообщества, через СМИ и общие сборы местного сообщества доводит до детского и взрослого населения индивидуальные и коллективные достижения педагогического коллектива, организует публичные чествования педагогов; выступает в роли заявителя об участии школы в региональных, федеральных и международных конкурсов образовательных учреждений.
IV. Права управляющего совета

УС ОУ имеет право:
· выступать учредителем школьных праздников, эстафет, акций;
· вводить свою номинацию в школьный конкурс «Учитель года»;

· формировать собственный фонд «Школьная солидарность»;

· участвовать в проектной деятельности ОУ;

· создавать свою систему поощрения особо отличившихся участников образовательного процесса;

· отстаивать интересы семей учащихся, местного сообщества в вопросе сохранения образовательного учреждения в данном населенном пункте;
· накладывать вето на решение администрации школы унижающие чувство собственного достоинства участников образовательного процесса.

V. Итоги деятельности УС
Итоги работы УС подводятся самим советом на очередном его заседании: контролируется ход выполнения собственных решений и рекомендаций предыдущих заседаний.
УС отчитывается о своей деятельности местному сообществу по мере необходимости, но не реже 1 раза в год.

Показателями эффективной работы УС являются:

· 100 % выполнение утвержденного плана работы;
· решение в рамках своей компетенции конкретных проблем ОУ;

· улучшение материально-технических условий работы школы;
· финансовая поддержка ОУ;

· осуществление постоянного контроля по вопросу безопасности жизни и здоровья участников образовательного процесса;

· создание доброго имиджа ОУ через создание условий для выполнения социального заказа местного сообщества.

